



**COMMUNIQUÉ**  
POUR DIFFUSION IMMÉDIATE

## **Savaria divulgue ses résultats du quatrième trimestre et de l'exercice terminé le 31 décembre 2009**

*Malgré un contexte économique hasardeux, la Société présente un solide bilan financier tout en affichant la plus importante équité par action de son histoire*

**Laval (Québec), le 31 mars 2010** – Le chef de file canadien de l'industrie de l'accessibilité, Savaria Corporation (TSX : SIS), a divulgué aujourd'hui ses résultats du quatrième trimestre et de l'exercice terminé le 31 décembre 2009.

### **Faits saillants de l'exercice 2009**

- Maintien du chiffre d'affaires en 2009 à 55,2 millions \$ comparativement à 55,5 millions \$ en 2008, et ce, malgré le ralentissement marqué du secteur de la construction résidentielle aux États-Unis, principal marché de la Société;
- BAIIA de 4,1 millions \$, soit 16 cents par action;
- Équité de 94 cents par action, soit la plus élevée de l'histoire de la société;
- Rachat de 4,7 millions d'actions ordinaires par la société dans le cadre d'une offre publique de rachat au comptant, financé par un nouveau prêt à long terme de 4 millions \$.

### **Mot du président**

« À plusieurs égards, l'année 2009 a été fort satisfaisante pour Savaria. Malgré l'important ralentissement du secteur de la construction résidentielle aux États-Unis, nous avons su maintenir notre chiffre d'affaires à un niveau similaire à celui de 2008. Nous sommes également en mesure de déclarer une diminution importante du coût des marchandises vendues ainsi qu'un BAIIA de 4,1 millions \$, soit 16 cents par action. Considérant le contexte économique récent, nous ne pouvons qu'être très satisfaits de ces résultats, lesquels sont dus à la détermination et aux efforts manifestés par l'ensemble des membres de l'entreprise », a déclaré Marcel Bourassa, président et chef de la direction de Savaria.

En février 2010, la Société a procédé à l'acquisition de Concord Elevator (London) Ltd., laquelle acquisition permettra de consolider sa présence en territoire canadien tout en offrant un soutien accru à son réseau de distributeurs. S'ajoute à ce qui précède un solide bilan financier, lequel facilitera, à court et à moyen terme, la réalisation du plan d'action stratégique. La Société bénéficie en effet d'un fonds de roulement de 17,8 millions \$ et d'une équité de l'ordre de 20,8 millions \$, soit 94 cents par action. Il s'agit de l'équité la plus importante enregistrée par la Société.

## **Résultats d'exploitation**

### **Ventes**

Au quatrième trimestre de 2009, la Société a réalisé des ventes de 14,3 millions \$ comparativement à 14,5 millions \$ au cours du trimestre correspondant de l'exercice 2008. Il s'agit ainsi d'une baisse de 1,7 %. Pour l'exercice 2009, le chiffre d'affaires a subi une légère baisse en comparaison à l'exercice précédent, soit 0,6 %. Les ventes sont ainsi passées de 55,5 millions \$ (exercice 2008) à 55,2 millions \$ (exercice 2009).

Ces baisses mineures en termes de chiffres d'affaires s'expliquent essentiellement par l'important ralentissement du secteur de la construction résidentielle aux États-Unis, principal marché de la Société. Certains facteurs sont venus atténuer les impacts de la récession américaine, notamment une augmentation des ventes au Canada ainsi qu'à l'extérieur de l'Amérique du Nord. S'ajoute à ces mêmes facteurs l'augmentation du taux de change moyen effectif lors de l'exercice 2009.

### **Bénéfice brut**

Quant au bénéfice brut, il est en hausse de 242 000 \$ pour le quatrième trimestre de 2009 et de 2,2 millions \$ pour l'exercice par rapport aux mêmes périodes en 2008.

Différentes mesures, dont une plus grande productivité de la Société et une augmentation significative des achats en provenance de la filiale Savaria Huizhou et d'autres fournisseurs chinois, ont permis une augmentation de la marge brute de la Société de 22,8 % à 26,9 % pour l'exercice 2009, et ce, en comparaison à l'exercice précédent.

### **Bénéfice d'exploitation**

Grâce à une diminution des dépenses de main-d'œuvre et des frais de mauvaises créances, les frais de vente et d'administration ont diminué de 18,2 % au quatrième trimestre de 2009, et ce, comparativement au même trimestre de 2008. Il s'agit d'une diminution de l'ordre de 601 000 \$. Au cours du dernier exercice, les frais de vente et d'administration enregistrent une légère diminution de l'ordre de 0,9 %.

Quant au bénéfice d'exploitation, ce dernier a atteint 1,2 million \$ au cours du dernier trimestre, comparativement à seulement 334 000 \$ pour la période correspondante de 2008. Cette augmentation est attribuable à l'amélioration du bénéfice brut et à la diminution des frais de vente et d'administration, tel que précisé précédemment. Enfin, le bénéfice d'exploitation atteint

2,8 millions \$ au cours du dernier exercice, et ce, comparativement à 2,5 millions \$ pour la même période en 2008.

### **Bénéfice net**

Au dernier trimestre de 2009, les autres revenus et charges de la Société affichent un recul de l'ordre de 566 000 \$ par rapport au trimestre correspondant de 2008. Cette baisse s'explique principalement par une perte de change de 77 000 \$, comparativement à un gain de change de 1,2 million \$ enregistré en 2008.

### **Dividende**

Le Conseil d'administration de la société a déclaré un dividende de 8,4 cents (0,084 \$) par action ordinaire payable le 27 avril 2010 aux actionnaires inscrits aux registres de la Société à la fermeture des bureaux le 13 avril 2010. Il s'agit d'un dividende déterminé au sens de la Loi de l'impôt sur le Revenu.

### **Rachat de 5,1 millions d'actions ordinaires**

Au cours du dernier exercice, la Société a procédé au rachat de 5 132 295 actions ordinaires, diminuant le nombre d'actions en circulation de 27,3 millions à 22,2 millions, lequel bénéficiera potentiellement aux actionnaires actuels et futurs. De ce nombre racheté, 4 695 795 actions ont été rachetées à un prix de 0,929 \$ par action, incluant 0,029 \$ de frais, sous forme d'une offre publique de rachat au comptant.

### **Situation de trésorerie**

La Société a généré, au cours du dernier exercice, des flux de trésorerie liés aux activités d'exploitation de l'ordre de 3 921 541 \$, et ce, malgré le ralentissement du secteur de la construction résidentielle aux États-Unis.

### **Mise en garde concernant les énoncés prospectifs**

Certaines informations contenues dans ce communiqué de presse pourraient constituer des « énoncés prospectifs » à l'égard de Savaria, qui pourraient notamment, mais sans s'y limiter, comprendre des éléments relatifs à l'avenir de l'entreprise, se rapportant à son rendement financier ou d'exploitation, aux coûts et au calendrier d'acquisitions futures, aux besoins de capitaux supplémentaires et aux questions de réglementation. Le plus souvent, mais non invariablement, l'énoncé prospectif peut être identifié par l'emploi de termes tels que « prévoit », « s'attend à », « devrait », « budget », « prévu », « estimés », « prévisions », « l'intention de », « anticipe », « croit », de certaines de leurs variantes (incluant les variantes négatives) ou de déclarations que certains événements, résultats ou actions « pourraient », « devraient » ou « seront » pris, surviendront ou seront atteints. Ces énoncés mettent en jeu des risques connus et inconnus, des incertitudes et d'autres facteurs susceptibles de faire différer sensiblement les résultats, le rendement ou les réalisations réels de Savaria à l'égard de ceux qui sont exposés dans les énoncés prospectifs. Tels facteurs comprennent, entre autres, des incertitudes générales, économiques, concurrentielles, politiques et sociales. Bien que Savaria ait tenté d'identifier les principaux éléments susceptibles de faire différer les mesures, événements ou

résultats actuels de ceux décrits dans les énoncés prospectifs, d'autres facteurs pourraient influencer sur la réalité et produire des résultats imprévus. Les énoncés prospectifs ici contenus sont valables à la date dudit communiqué de presse. Il n'existe aucune garantie que ces énoncés prospectifs s'avèreront exacts, dans la mesure où les résultats et événements futurs réels pourraient différer de manière considérable de ceux anticipés dans lesdits énoncés. En conséquence, il est vivement conseillé aux lecteurs de ne pas s'y fier aveuglément.

### **Conformité avec les principes comptables généralement reconnus au Canada**

Les informations contenues dans ce communiqué de presse ont été préparées conformément aux principes comptables généralement reconnus du Canada (« PCGR »). Toutefois, la Société utilise à des fins d'analyse le bénéfice avant intérêts, impôts et amortissements (« BAIIA ») afin de mesurer sa performance financière. Cette mesure n'a aucune définition normalisée selon les PCGR. Elle est donc considérée comme une mesure non conforme aux PCGR. En conséquence, cette mesure pourrait ne pas être comparable à une mesure similaire présentée par d'autres entreprises. Un rapprochement entre le bénéfice net et le BAIIA est montré à la section *Faits saillants financiers* ci-dessous.

**Savaria Corporation** ([savariaconcord.com](http://savariaconcord.com)) est le chef de file canadien et la deuxième plus importante entreprise nord-américaine de l'industrie de l'accessibilité visant à répondre aux besoins des personnes à mobilité restreinte. Elle conçoit, fabrique et distribue principalement des ascenseurs résidentiels et commerciaux ainsi que des sièges d'escalier et des plates-formes élévatrices verticales et obliques. Par le biais de sa filiale Van-Action, Savaria convertit et adapte des véhicules automobiles accessibles en fauteuil roulant en plus d'offrir des quadri porteurs et des fauteuils roulants motorisés. La diversité de ses produits permet à Savaria de se distinguer en proposant une offre intégrée et sur mesure, l'une des plus vastes sur le marché, dans le but de faciliter le déplacement de ses clients à mobilité réduite. Les opérations de Savaria en Chine ont connu un déploiement soutenu depuis 2006 et la collaboration de cette dernière avec les deux autres usines en sol canadien accroît son avantage concurrentiel dans le marché. La société réalise environ 60 % de ses ventes à l'extérieur du Canada, principalement aux États-Unis. Elle possède un réseau de ventes d'environ 600 détaillants en Amérique du Nord et emploie 400 personnes à son siège social à Laval et dans ses usines de Ville Saint-Laurent (Québec), de Brampton et London (Ontario), et de Huizhou (Chine).

-30-

### **Pour plus d'information :**

Hélène Bernier, CA  
Vice-présidente finances  
1-800-931-5655, poste 248  
[helene.bernier@savaria.com](mailto:helene.bernier@savaria.com)

Marcel Bourassa  
Président et chef de la direction  
1-800-661-5112  
[marcel.bourassa@savaria.com](mailto:marcel.bourassa@savaria.com)

[www.savariaconcord.com](http://www.savariaconcord.com)

Les faits saillants financiers suivent à la page suivante.

Les états financiers complets et le rapport de gestion pour l'exercice terminé le 31 décembre 2009 seront disponibles sous peu sur le site Internet de Savaria et sur SEDAR ([www.sedar.com](http://www.sedar.com)).

## Faits saillants financiers

(en milliers, sauf les montants par action, les pourcentages et les taux de change)	Trimestres terminés les 31 décembre			Exercices terminés les 31 décembre		
	2009	2008	Variation	2009	2008	Variation
Taux de change moyen effectif <sup>(1)</sup>	<b>1,0849</b>	1,0652	1,8 %	<b>1,07</b>	1,0276	4,1 %
Chiffre d'affaires	<b>14 301 \$</b>	14 457 \$	(1,7) %	<b>55 172 \$</b>	55 508 \$	(0,6) %
<i>Bénéfice brut en % du chiffre d'affaires</i>	<b>28,5 %</b>	26,3 %	s.o.	<b>26,9 %</b>	22,8 %	s.o.
Frais de vente et d'administration	<b>2 701 \$</b>	3 302 \$	(18,2) %	<b>11 263 \$</b>	11 368 \$	(0,9) %
<i>Frais de vente et d'administration par rapport au chiffre d'affaires</i>	<b>18,9 %</b>	22,7 %	s.o.	<b>20,4 %</b>	20,5 %	s.o.
Bénéfice d'exploitation	<b>1 153 \$</b>	334 \$	245 %	<b>2 755 \$</b>	2 532 \$	8,8 %
<i>Bénéfice d'exploitation en % du chiffre d'affaires</i>	<b>8,1 %</b>	2,3 %	s.o.	<b>5,0 %</b>	4,6 %	s.o.
BAIIA <sup>(2)</sup>	<b>1 302 \$</b>	890 \$	46,5 %	<b>4 121 \$</b>	4 122 \$	-
BAIIA par action	<b>0,059 \$</b>	0,033 \$	78,8 %	<b>0,162 \$</b>	0,151 \$	7,3 %
Gain (perte) de change	<b>(77) \$</b>	1 181 \$	(107) %	<b>(393) \$</b>	1 792 \$	(122) %
Bénéfice (perte) net(te)	<b>816 \$</b>	(146) \$	659 %	<b>2 258 \$</b>	1 549 \$	45,8 %
Bénéfice (perte) net(te) par action – de base et dilué	<b>0,037 \$</b>	(0,005) \$	840 %	<b>0,089 \$</b>	0,057 \$	56,1 %
Dividendes déclarés par action	-	-	s.o.	<b>0,03 \$</b>	0,063 \$	(52,4) %
Nombre moyen d'actions ordinaires en circulation – dilué	<b>22 183</b>	27 312	(18,8) %	<b>25 411</b>	27 349	(7,1) %
	<b>Au 31 déc. 2009</b>	<b>Au 31 déc. 2008</b>				
Actifs totaux	<b>39 888 \$</b>	40 751 \$				
Passifs totaux	<b>19 099 \$</b>	22 912 \$				
Capitaux propres	<b>20 789 \$</b>	17 839 \$				

<sup>(1)</sup> Calculé en tenant compte des contrats de change appliqués aux périodes concernées

<sup>(2)</sup> Rapprochement du BAIIA avec le bénéfice net au tableau suivant

Même si le BAIIA n'est pas reconnu selon les PCGR, la direction, les investisseurs et les analystes l'utilisent afin d'évaluer la performance de la société en matière de finance et d'exploitation.

**Rapprochement du bénéfice avant intérêts, impôts et amortissement (« BAIIA ») avec le bénéfice net**

(en milliers de dollars)	Trimestres terminés les 31 décembre		Exercices terminés les 31 décembre	
	2009	2008	2009	2008
Bénéfice (perte) net(te)	816 \$	(146) \$	2 258 \$	1 549 \$
Plus :				
Intérêts sur la dette à long terme	97	42	319	135
Dépense d'intérêts et frais bancaires	21	32	119	202
Impôts sur les bénéfices	165	876	644	1 609
Amortissement des immobilisations corporelles	109	110	395	386
Amortissement des actifs incorporels	113	85	439	410
Moins :				
Revenus d'intérêts et de dividendes	19	109	53	169
<b>BAIIA</b>	<b>1 302 \$</b>	<b>890 \$</b>	<b>4 121 \$</b>	<b>4 122 \$</b>